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Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε από το αφοα στις 01/05/26.

Περιεχόμενο

ΠΟΛΕΜΟ ΣΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ - ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΟΥΣ ΛΑΟΥΣ

Ανακοίνωση της κοινότητας αγώνα αφοα για την Πρωτομαγιά 2026:

Το 10% των πλουσιότερων ανθρώπων στην Κύπρο κατέχουν το 67% του συνολικού πλούτου
ολόκληρης της χώρας! Οι πλούσιοι ελέγχουν την κυβέρνηση, τα ΜΜΕ, τη Δικαιοσύνη, απολαμβάνουν
φοροαπαλλαγές, είναι βουτηγμένοι στη διαφθορά. Εμείς, οι άνθρωποι της εργατικής τάξης,
αντιμετωπίζουμε ακρίβεια στα σουπερμάρκετ, στους φούρνους και στα βενζινάδικα, απρόσιτα
ενοίκια ή επιτόκια πάνω στα στεγαστικά μας δάνεια, εκποιήσεις, χαμηλούς μισθούς, επισφάλεια και
υπερωρίες στους χώρους εργασίας μας.

Εμείς που εργαζόμαστε στα νοσοκομεία, στα σχολεία, στον επισιτισμό, στον τουρισμό, στις
οικοδομές, στις συγκοινωνίες, στις κτηνοτροφικές μονάδες, δουλεύουμε όλο και περισσότερο, όλο
και πιο εντατικά, ενώ το επίπεδο ζωής μας χειροτερεύει. Την ίδια ώρα, οι έχοντες τον πλούτο και
την εξουσία, οι μεγαλοεπιχειρηματίες, οι τραπεζίτες, η εκκλησία, οι μαφιόζοι, οι ντιβέλοπερς και οι
πολιτικοί πλουτίζουν πάνω στο δικό μας μόχθο.

Μαζί με όλα αυτά τα προβλήματα έχουμε να αντιμετωπίσουμε την κατρακύλα της ανθρωπότητας σε
ένα νέο παγκόσμιο πολεμικό πεδίο, με ενεργή δυστυχώς συμμετοχή της κυβέρνησης της Κυπριακής
Δημοκρατίας. Ο πόλεμος των ΗΠΑ κατά του Ιράν και οι επεκτατικές βλέψεις του Ισραήλ στην περιοχή
ήρθαν να επιβεβαιώσουν την αναγκαιότητα των πολέμων για την επιβίωση του ληστρικού
καπιταλισμού. Είναι εξωφρενικό το γεγονός ότι τα ιμπεριαλιστικά κράτη ξοδεύουν δισεκατομμύρια
ημερησίως σε πολέμους για τους οποίους δεν υπάρχει καμία νομιμοποίηση, αλλά την ίδια ώρα
«μετρούν μπακκίρες» για να παρέχουν βασικές υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης, κοινωνικής
πρόνοιας και εκπαίδευσης.

Έχοντας συνταχθεί πλήρως με τις ΗΠΑ και το Ισραήλ, η Κυπριακή Δημοκρατία επηρεάζεται άμεσα
από τις εξελίξεις στην περιοχή. Τόσο σε επίπεδο ασφάλειας μετά την επίθεση από drone στο
Ακρωτήρι, όσο και σε επίπεδο οικονομίας, με το κόστος διαβίωσης να εκτοξεύεται σε επίπεδα που
ουδέποτε προηγουμένως είχαν καταγραφεί. Και ενώ οι λαοί χρυσοπληρώνουν (όσοι μπορούν) για να
έχουν τα βασικά, ο πλούτος συνεχίζει να συσσωρεύεται στα χέρια ολοένα και λιγότερων ολιγαρχών
και των κατά τόπους επιτηρητών τους.

Τελευταίο παράδειγμα στην Κύπρο, η απεργία των ντελιβεράδων της Wolt, μιας μεγάλης πολυεθνικής
με ετήσιο τζίρο €19 δισ., η οποία δίνει ψίχουλα στα άτομα που εργάζονται σε αυτήν και μόνο μέσω
ατζέντηδων, οι οποίοι κατακρατούν μεγάλο μέρος των δεδουλευμένων. Σε αντίθεση με το 2022,

https://movementsarchive.org/doku.php?id=el:groups:afoa


Last update: 2026/05/09 09:43 el:digital:afoa:mayday2025 https://movementsarchive.org/doku.php?id=el:digital:afoa:mayday2025

https://movementsarchive.org/ Printed on 2026/05/09 15:42

αυτή τη φορά η απεργία διαλύθηκε με χρήση βίας και εκστρατείες εκφοβισμού από τους ατζέντηδες
και τους μπράβους τους.

Γίνεται κάθε μέρα και πιο ξεκάθαρο ότι οι ανισότητες, οι οικονομικές κρίσεις, ακόμα και οι πόλεμοι,
αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι του καπιταλισμού. Εμείς δεν θέλουμε να «φτιάξουμε» το
χαλασμένο αυτό σύστημα, αλλά να το αλλάξουμε, να χτίσουμε έναν καλύτερο και πιο δίκαιο κόσμο.
Έναν κόσμο όπου κάθε πεδίο της οικονομίας θα προορίζεται για τις ανάγκες της κοινωνίας, για να
προσφέρει αξιοπρέπεια, ειρήνη και ασφάλεια για κάθε άτομο.

Γι’ αυτό, στη φετινή Πρωτομαγιά φωνάζουμε «ΠΟΛΕΜΟ ΣΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ – ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΟΥΣ ΛΑΟΥΣ».
Και για να το πετύχουμε αυτό πρέπει να οργανωθούμε. Στις γειτονιές μας, στα σχολεία και τα
πανεπιστήμια, στους χώρους εργασίας μας, στον πολιτισμό, στους αθλητικούς συλλόγους. Σε
συλλογικότητες και συνδικάτα. Με δουλειά και οργάνωση, με σχέδιο και αποφασιστικότητα. Για να
γυρίσουν οι τροσ̌ιοί τζαι να γελάσουν οι φτωσ̌ιοί!

Συμμετέχουμε στην Εργατική Πρωτομαγιά – Πλατεία Ελευθερίας 17:00 και πορεία προς το Λήδρα
Πάλας για την διακοινοτική συνάντηση. Προηγουμένως, μαζευόμαστε η ώρα 14:00 στο Yalla για το
μηνιαίο αφοα κουνουshμα – γνωριμία και χαλαρή κουβέντα με παλιά & νέα μέλη της κοινότητάς μας
– και μετά πάμε όλα μαζί στην πορεία.

κοινότητα αγώνα αφοα,

1 Μάη 2026

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Εργατική Πρωτομαγιά, Δεκαετία 2020-2029,
2026, αφοα, Κοινότητα Αγώνα (Ομάδα), Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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